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Άρθρο …. 

 Μονάδα Πολιτικής Σχεδίασης Εκτάκτου Ανάγκης,  

Προστασίας και Ασφάλειας 

 

1. Η Μονάδα Πολιτικής Σχεδίασης Εκτάκτου Ανάγκης, Προστασίας και 

Ασφάλειας είναι αυτοτελής υπηρεσία του Ιδρύματος που λειτουργεί σε 

επίπεδο Τμήματος, η οποία υπάγεται απευθείας στον Πρύτανη ή στον 

αρμόδιο Αντιπρύτανη. 

 

2. Τομείς ευθύνης της Μονάδας είναι: 

α) Η εφαρμογή και αξιολόγηση της πολιτικής και των μέτρων για θέματα 

ασφάλειας και προστασίας εντός των χώρων του Ιδρύματος, με στόχο την 

εξασφάλιση της ομαλής και αδιάλειπτης άσκησης των εκπαιδευτικών, 

ερευνητικών, διοικητικών και λοιπών δραστηριοτήτων του Ιδρύματος, και  

β) Η υποστήριξη της Επιτροπής Ασφάλειας και Προστασίας του Ιδρύματος, 

κατά την άσκηση των αρμοδιοτήτων της. 

 

3. Οι αρμοδιότητες της Μονάδας είναι ιδίως οι εξής: 

α) Η γραμματειακή υποστήριξη της Επιτροπής Ασφάλειας και Προστασίας 

του Ιδρύματος. 

β) Η εξασφάλιση της ομαλής και εύρυθμης λειτουργίας του Ιδρύματος. 

γ) Η προστασία του προσωπικού και των φοιτητών του Ιδρύματος και η 

φύλαξη των υποδομών, των εγκαταστάσεων και του εξοπλισμού του 

Ιδρύματος. 

δ) Η εφαρμογή του συστήματος ελεγχόμενης πρόσβασης που προβλέπεται 

από την ισχύουσα νομοθεσία και του Κανονισμού Ελεγχόμενης 

Πρόσβασης. 

ε) Η στελέχωση, λειτουργία και υποστήριξη του Κέντρου Ελέγχου και 

Λήψης Σημάτων και Εικόνων. 

στ) Ο σχεδιασμός δράσεων και η υποβολή εισηγήσεων προς την Επιτροπή 

Ασφάλειας και Προστασίας του Ιδρύματος για την ενίσχυση του επιπέδου 

ασφάλειας και προστασίας των υποδομών και του εξοπλισμού του 

Ιδρύματος. 

ζ) Η υποστήριξη του Πρύτανη ή του αρμόδιου Αντιπρύτανη του Ιδρύματος 

σε θέματα ασφάλειας και προστασίας, καθώς και της Επιτροπής 

Ασφάλειας και Προστασίας Γ.Π.Α. για την άσκηση των αρμοδιοτήτων της. 
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η) Ο σχεδιασμός προγραμμάτων, δράσεων, σεμιναρίων, ενημερωτικού 

χαρακτήρα εκδηλώσεων και άλλων συναφών δραστηριοτήτων και 

πρωτοβουλιών, σε συνεργασία με φορείς του δημόσιου τομέα ή 

κοινωνικούς φορείς, με σκοπό την ευαισθητοποίηση του διδακτικού και 

διοικητικού προσωπικού, καθώς και των φοιτητών για την πρόληψη της 

παραβατικής συμπεριφοράς, καθώς και για την αντιμετώπιση έκτακτων 

καταστάσεων. 

θ) Η τήρηση μητρώου όλων των μέσων, ηλεκτρονικών συστημάτων και 

τεχνολογικού εξοπλισμού ασφάλειας που εγκαθίστανται στους χώρους 

του Ιδρύματος. 

ι) Η εκπόνηση σχεδίων ασφάλειας και αντιμετώπισης καταστροφών, σε 

συνεργασία με τους αρμόδιους φορείς της Πολιτείας. 

ια) Η εκπόνηση σχεδίων ασφάλειας, ειδοποίησης και διαφυγής ατόμων με 

αναπηρία από τους χώρους του Ιδρύματος σε έκτακτες καταστάσεις. 

ιβ) Η τήρηση ημερήσιου ημερολογίου συμβάντων κατά τους ανωτέρω 

ελέγχους και η σχετική αναφορά των συμβάντων στις αρμόδιες υπηρεσίες 

του Ιδρύματος.  

ιγ) Η σύνταξη προγραμμάτων εργασιών φύλαξης των χώρων και των 

εγκαταστάσεων του Ιδρύματος και η μέριμνα για την εκτέλεσή τους με 

βάση συγκεκριμένες διαδικασίες και τεχνικά μέσα. 

ιδ) Η μέριμνα για την ανάθεση εφαρμογής των προγραμμάτων εργασιών 

φύλαξης των χώρων και των εγκαταστάσεων σε εξειδικευμένες εταιρείες, 

η επίβλεψη καλής εφαρμογής των προγραμμάτων αυτών από τους 

αναδόχους και ο έλεγχος ορθής τήρησης των συμβατικών τους 

υποχρεώσεων. 

 

 

 


